

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICIÓN
DE LA MAÑANA
RESÚMEN DE LAS ANTERIORES
Noticias y telégrafo hasta el amanecer.
DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ANO XXVII N.º 6615, EDICIÓN PRIMERA.

MADEJO, SABADO 15 DE ENERO DE 1876

EDICIÓN DE LA TARDE
DE AYER 14 DE ENERO.

Hoy publica la Gaceta, como había anunciado, el real decreto referente á la reconstitución de los regístradores civiles destruidos en todo ó en parte por efecto de un accidente causal ó voluntario.

Tambien publica una instrucción dictando reglas para el cumplimiento de dicho decreto.

Los decretos referentes al movimiento del alto personal en el ministerio de Hacienda, que hoy aparecen en el periódico oficial, son los siguientes:

Nombra director general presidente de la junta de la Deuda pública, á D. Antonio de Mena y Zorrilla, que lo es de Propiedades y derechos del Estado; para este cargo, á D. Carlos Grotta, que lo es de Impuestos; para reemplazar á este, á D. Salvador López Guijarro; para la subsecretaría de Hacienda, á D. Fernando Cos-Galán, director de Contribuciones; y para este destino, á D. Lope Gibert, director cesante de Aduanas.

Se ha concedido autorización para construir un ferrocarril de Monsech á Lérida, á la «Sociedad carbonera metalúrgica española». Las obras de dicha vía, que ha de poner los ricos carbones de Monsech á más bajo precio y en mejores condiciones que los extranjeros en nuestros mercados, empezarán inmediatamente.

Por la dirección general de administración Militar se han adoptado las siguientes resoluciones:

Concediendo la cruz de segunda clase roja del Mérito militar al comisario de segunda clase D. Manuel Valdivellos y Torraja.

—Id. gral de comisario de primera clase al efectivo de segundo D. Ramón Prieto e Izquierdo, y al que lo era graduado, oficial primero D. Enrique Calvo y Delgado y mención honorífica al oficial segundo D. Antonio Fernández y Goiztua, en recompensa del mérito que contrajeron en la acción del Coll de Port.

—Destinando al ejército de operaciones de la derecha al comisario de segunda clase D. Francisco Estéban y López de Gordon.

—Disponiendo que el intendente de división D. José Rojo y Soler y el subintendente D. Ramón Sabater y de la Rosa que estaban destinados al distrito de Navarra el primero y al ejército de operaciones de la derecha el segundo, pasen á continuar sus servi-

cios á los distritos de Oaciña e islas Baleares respectivamente.

Del bagaje horroroso que han sufrido las islas Filipinas, da una carta del 22 numerosos detalles. Los más sólidos puentes de piedra han desaparecido; hasta la fecha van encontrados quinientos cuarenta y tres cadáveres, quedando destruidas más de cuatro mil casas, y muertos más de 2000 caballos, 2392 carabajos; 1800 reses vacunas próximamente, 1000 de cerda, grandes cantidades de frutos y diferentes buques, entre ellos los españoles Legazpi y San Lorenzo.

La diputación provincial de Gerona ha acordado definitivamente no organizar los mozos de escuadra, ni fuerza alguna que haya de ser retribuida con fondos de aquella corporación.

Se ha celebrado con una función religiosa en Cartagena el aniversario de la rendición de la plaza después de los seis meses de insurrección, y cuatro y siete días de bombardeo.

Hoys recibimos de nuestros correpondientes las siguientes CARTAS DE LA GUERRA:

Irun, 10.

Ayer tuve el gusto de visitar el cañonero Tajo, cuyo capitán, el teniente de navío D. José Ferrer, me obsequió con un espléndido almuerzo, al que asistió el célebre comandante de carabineros D. Eduardo Palacio. Este cañonero forma parte de los diez construidos en el arsenal particular de la Seyne (Francia), en unión de los dos avisos y el monitor Puigcerdá, y es uno de los cuatro que destinados á esta costa atravesaron la Francia por sus canales del Mediodía hasta tomar el Garona, que los llevó á Burdeos.

Cuando estaba contemplando con gusto el exquisito aseo que se nota en él, dirigí incidentalmente la vista al monte y me pareció distinguir un grupo carlista á la derecha de San Marcial, sobre una trinchera de la altura de Aldabe, y haciendo notar esto al Sr. Ferrer, dispuso este se les hiciera algunos disparos de cañón, cuyos proyectiles se estrellaron en el blanco, no obstante de mediar una distancia de 4300 metros.

Examinado el buque, salió á tierra, no sin manifestar antes mi gratitud á los Sres. Ferrer y Palacio, por la gallante distinción de que había sido objeto por su parte y me dirigi á la estación de la vía terrena cuya estado es lastimoso que contrasta el ánimo.

Solo quedan las paredes laterales y algunas ruedas de vagón. Igual suerte han corrido todas las casas inmediatas,

en donde ni siquiera se distingue una dependencia que no haya sufrido grandes desperfectos.

Esta noche ha habido, algún tiroteo entre nuestras avanzadas y las suyas, y se dice que aquellos, siguiendo su proceder, han incendiado una casa que pertenece al padre de un presentado.

Esta mañana he asistido á la entrega de 4.000.000 que ha hecho una casa de París al administrador económico de San Sebastián en Behobia. Dichos fondos proceden de un empréstito y van destinados á las atenciones de guerra de esta provincia.

Han sido desembarcados en la estación de Hendaya y conducidos aquí, de paso para la capital, con cuatro carretas de buques, protegiendo su paso cuatro compañías de Galicia, que han tomado las alturas por donde se podía hostilizar el tránsito por la carretera.

Los referidos caudales han llegado aquí sin ningún contratiempo y serán remitidos á su destino mañana probablemente por mar.—F. PEREZ MENCHETA.

Tafalla, 11.

Anteayer trajeron los carlistas dos cañones Wittwoth de Estella á Santa Bárbara.

Las fuerzas de D. Carlos, segun datos fidedignos y auténticos, son las siguientes que ocupan la línea izquierda frente á nuestras tropas, y se componen de quince batallones distribuidos en esta forma.

Sobre Oricain y San Cristóbal 2.º de Navarra y 1.º de Castilla, mandados por Foronda; el 10 del extremo izquierdo que pertenece á esta brigada, están estendidos los individuos que lo componen, por compañías desde Aoiz hasta Domeño.

En la parte de Irurzun se encuentran el 3.º de Navarra, uno valenciano y otro castellano, que son las fuerzas que con la brigada Foronda componen la línea de Pamplona, estando mandados por el general Lalumbe.

Desde Echauri á Artazu, el 9.º batallón, habiendo además cuatro que hacen el servicio en las márgenes del Arga. A retaguardia de éste en Guirguillano, está el batallón Gansesa mandado por el cura Flix, cubriendo el servicio sobre el vado Sarria, frente al caserío del mismo nombre.

Desde Echauri á Artazu, el 9.º batallón, habiendo además cuatro que hacen el servicio en las márgenes del Arga. A retaguardia de éste en Guirguillano, está el batallón Gansesa mandado por el cura Flix, cubriendo el servicio sobre el vado Sarria, frente al caserío del mismo nombre.

El 4.º navarro, en Mañeru, que hace servicio sobre el mismo Arga y río Salado, que hay en este hasta el molino de Mañeru.

El 8.º, del cual hay 4. compañías en Cirauqui, una en Garisoain, otra en Irure, otra en la Granja y la otra en el molino de Lorca, término de Cirauqui, vigila toda esta línea.

El 6.º de Navarra desde Lorca á Vilitueta: se encuentran cuatro com-

pañías en Arandizy, Murillo y Zubizuri.

El 3.º con Pérula y artillería adada en Estella. Además en la linea de la Solana hay tres batallones mandados por el titulado brigadier Domerall.

La caballería se encuentra distribuida entre la Solana, Losarcos y valle de Echauri, donde está también la partida de Boles que recorre hasta Sesma.

La de Azcarate entre Villatueta y Oteiza; la de caballería al mando de Portillo entre Allo, Oteiza y Lerín.

La últimamente creada, al mando de Chispas, entre Mañeru y Mendigorría.

Otra sobre Belascoain y alturas de la margen izquierda del Arga, frente al Portillo, y la de Rosa hacia la parte de Aoiz.

Primer y 7.º navarro y resto de Aragón y Castilla están distribuidos entre Gilpuzcoa y Alava mandados por Caverio.

Hoy han dado principio á las obras de atrinchamiento en los montes de Chapardia y Zurrucoa al norte de Esquinza, único punto que tenían sin atrincherar.

En el alto llamado de Soraco, y punto que domina á Santa Bárbara, hay un reducido circular y montado por ocho piezas, cuyos fuegos están dispuestos en todas direcciones, siendo necesario advertir que para el arrastre de las piezas al reducido han construido una carretera desde Muez.

Un individuo de los cuatro batallones navarros se ha presentado á Indulto en Puente la Reina y otro en Mendigorría.

Tambien se ha presentado á Indulto un sargento de la provincia de Alicante, llamado José Martínez Alamos, el cual tiene una cruz pensionada por D. Carlos en 30 rs. diarios desde el dia 8 de julio de 1874, sin que hasta el presente haya cobrado un solo céntimo.—A. BLAY.

Tafalla, 12.

Salgo para Larraga y dentro de dos ó tres días iré más adelante.—A. BLAY.

Ha fallecido en Sevilla, después de una penosa enfermedad, nuestro querido amigo D. Ignacio Manrique y Maffé, oficial de la dirección general de los Registros.

Enviamos á su desconsolada familia la expresión de nuestra profunda pena.

El Día de España conmemora hoy el aniversario de la entrada del rey D. Alfonso en Madrid.

Hoy publica la Iberia el manifiesto protesta del partido constitucional, firmado por los vicepresidentes señores Sagasta, Ullón, Romero Ortiz y Alonso Coimbra.

En el banquete ofrecido en Barcelona al Sr. Zulueta, se inició la idea que todos acogieron con grande entusiasmo de tender un cable que pusiera en comunicación telegráfica directa á España con sus provincias ultramarinas.

Dice este documento que, confiando el partido constitucional en las garantías reclamadas por la junta para sostener á los comicios, no tanto en interés de la comunión política referida quanto en bien de las instituciones, acordó acudir á las urnas, sin tener en cuenta las condiciones desfavorables en que se encontraba, esperando del gobierno la moderación que de su autoridad plena deseaba el partido constitucional.

La junta directiva declara que, trascurrido poco tiempo, un desengano ha desvanecido su confianza, porque aquella agrupación ha recibido nuevas ofensas: pues han sido separados de las corporaciones provinciales y municipales los individuos que la representaban, han sido suprimidos algunos de sus periódicos, y se ha hecho difícil su reaparición con el decreto de imprenta. Laméntase también en este manifiesto la intervención de las personas que bajo algún concepto dependen de las autoridades provinciales, en los trabajos electorales preparatorios, razones todas por las cuales se han retirado muchos candidatos, y han suspendido sus gestiones prácticas muchos comités.

Así lo deploa amargamente la junta directiva del partido; pero atendiendo otras consideraciones relacionadas con sus principios, no olvidando que otros partidos estremos condenan los procedimientos suicidas y rebeldes, y amasatrada la razón con dolorosas experiencias, los jefes del partido constitucional confirmaron su propósito anterior de ir á la contienda legal de los comicios, porque la lucha es el movimiento y el movimiento es la vida.

La forma del manifiesto es tan casta como todo lo que escribe el señor Nuñez de Arce.

El gobernador civil de Barcelona, Sr. Villalba, ha levantado el embargo de todos los documentos y libros pertenecientes á la sociedad cooperativa de oficiales carpinteros que llevó á cabo el Sr. Aldecoa.

Todavía no parece cosa resuelta que las oposiciones tomen parte en la lucha electoral en Cartagena. El periódico de la localidad dice, que un hombre político se ha ausentado por no presionar la lucha electoral, por razones que se ignoran.

En el banquete ofrecido en Barcelona al Sr. Zulueta, se inició la idea que todos acogieron con grande entusiasmo de tender un cable que pusiera en comunicación telegráfica directa á España con sus provincias ultramarinas.

LOS COMPAÑEROS DE LA ANTORCHA.

435

nos de Perine estaban vacías; al menos se había interrumpido la lluvia dorada.

—¿Cómo?—dijo el guardián, que creía hablar á una criatura incapaz de oír y comprenderle, —¿es esto todo? ¿No tienes más?

Perine, conservando su impasible rostro, sacó de uno de sus bolsillos un pañuelo de estremada blancura anudado en forma de bolas, lanzó aquél pañuelo cerca de Tabareau, que produjo un ruido metálico al caer al suelo.

—Dígame!—dijo el guardián entre dientes mientras se le lanzaba sobre el pañuelo y le recogía con avidez.

—Esto no es una mujer, es una mina de oro. Voy á registrarla dentro de un momento.

Se puso á quitar los nudos del pañuelo; pero estaban muy fuertes, y no pudiendo conseguirlo con sus uñas, se llevó el pañuelo á los dientes.

Un olor estrafío, un violento perfume que no sabíamos definir mejor que comparándolo al olor acre y penetrante de este olor se escapó del pañuelo atado fuertemente, y saturó instantáneamente la atmósfera que rodeaba á Tabareau.

—Apenas respiró el aire frío de la noche, que desapareció su malestar. Perine se encontró reanimada como por encanto y le fué posible darse cuenta con perfecta lucidez de lo que le quedaba que hacer para continuar una empresa que tan bien había comenzado.

Ante todo, era necesario hacer penetrar aire respirable en la galería.

Perine se sentó en un banco colocado al lado del baño de agua helada.

Dejó trascurrir un cuarto de hora y entró en la galería, avanzó lentamente, porque temía dejarse sorprender por la asfixia. Aquel temor estaba desprovisto de fundamento.

Perine se tranquilizó con su prudente y meticuloso examen, se atrevió a recorrer toda la galería, cogió la linterna y descendió hasta donde se encontraba Tabareau. Se inclinó hacia él y apoyó su mano sobre el corazón que latía débilmente.

—Este miserable no corre ningún peligro,—se dijo,—este estado durará hasta mañana; sin embargo, bueno es tomar precauciones, no sea que ya haga el diablo alguna de las suyas. Le encerrará en uno de los calabozos que él pensaba hacerlo conmigo.

Esta idea hizo sonreír involuntariamente á Perine.

Durante la visita hecha á la Salpetrière con René de Rieux la mañana de aquel mismo día, la Vampira había

las ocho bugías de los candelabros, iluminabas alegramente aquella estancia.

—Cómo...!

—Quiero decir, señor marqués, que vuestra prometida no podrá recordar todo lo que ha sufrido. Quiero decir que desde el instante en que sus padres la creyeron muerta hasta este momento todo ese tiempo ha traicionado para vuestra amada como un sueño.

—Lo creeo así?

—Tengo la seguridad.

—Itahlad, hablad pronto...

—No olvidéis, señor marqués, que el cerebro de Juana acaba de sufrir un trastorno terrible... Tened en cuenta que un choque violento la haría perder esta vez la razón para siempre... Evitad á vuestra prometida ese choque peligroso y casi mortal. Dad, pues, tiempo á su razón para que se fortifique. Haced de modo que no sepa que ha estado loca... y procurad que no lo sepa nunca.

—Entonces—halbuceó René con profunda turbación y punzante angustia—¿qué voy á decirla? ¿qué voy á responder á sus preguntas?

—Vos amais á Juana,—dijo la Vampira,—pues apelad á vuestro amor... Es él el que debe inspiraros mejor que nadie. Pero, ¡silencio, señor marqués, que ya despierta!

Las manos de Juana de Simeuse, cruzadas sobre su seno hasta aquel momento, acababan, en efecto, de separarse lentamente. Una de ellas cayó á lo largo de su cuerpo, y la otra quedó sobre el corazón.

Una respiración más suave levantó el pecho de Juana. Sus párpados se estremecían como para abrirse.

La Vampira se había retirado para no encontrarse enfrente de Juana cuando esta recobrase su razón.

El marqués por el contrario, presa de una terrible emoción, había cambiado de sitio y se aproximaba á fin de recibir la primera mirada de su prometida.

—Perine,—interrumpió el marqués,—os he perdonado ya el pasado, como sabéis, y os prometo y os juro en nombre de Juana que también ella os perdonará.

La Vampira meneó dulcemente la cabeza.

—Juana no tiene nada que perdonar.

El Sr. Zulueta ofreció que se interesaría en sus gestiones sobre este asunto, así como su compañero el Sr. Calvo.

Ha debido llegar a Madrid una comisión de la sociedad del Born, a fin de orillar las dificultades para la expedición carnavalesca que se prepara en Barcelona.

Según cartas de Aragón, ha caído una copiosa nevada en las riberas del Jiloca.

Treinta han sido los carlistas presentados en estos últimos días en Pamplona, pertenecientes a los batallones navarros, castellanos y algunos de los tristemente célebres partidos de Rosas.

Dicen de Rens que en los alrededores de Vitoria, la nieve tiene un espesor de más de ochenta palmo.

En círculos ministeriales se habla con cierta insistencia de algunas medidas particulares que prepara el gobierno como una muestra de los sentimientos de benevolencia que le animan a favor de algunos desgraciados que sufren las consecuencias de los estravios y de las intransigencias políticas, y como prueba de los magníficos deseos de S.M. el rey. Estas medidas parciales servirán de consuelo a muchas familias, y quizás no sean tan estentorosas como el gobierno deseaba, por impedirlo aun el estadio del país, la guerra y el encoso de los partidos.

Se ha concedido derecho a la plaza de San Hermenegildo al comandante D. Antonio Lobo, y a la cruz senorial al brigadier D. Santiago Verdugo, al comandante D. Hermógenes Anton, a los capitanes D. Manuel Argües y don Sandoval Pérez y a los tenientes D. Esteban Guerra y D. Casimiro Ramón.

Hay se ha autorizado por el ministerio de la Gobernación el traslado a Cádiz desde esta capital del cadáver del Excmo. Sr. D. Juan Orieiro.

El tren número 4 de la línea del Norte seguía hoy detenido por las nieves en el kilómetro número 87. Los demás trenes de la línea han llegado con media hora de retraso.

Se asegura que el partido radical republicano está dividido, opinando unos por acercarse al señor Castelar, mientras otros optan por la jefatura del Sr. Zorrilla.

Han sido nombrados comandantes militares: de Sigüenza, el comandante de infantería D. Aureliano Font y Ocaso; de Motril, el comandante de infantería jefe de la caja de quintos de Badajoz, D. Antonio Fernández Rojas, en sustitución del coronel de caballería D. Nicolás García Roby, y de San Roque el capitán de infantería D. Ricardo Montesinos.

El Sr. Bugallal no ha firmado el manifiesto de los notables, por disentir en algún punto del espíritu de dicho documento.

Los ex-ministros republicanos seño-

res Carballo y Moreno Rodríguez, tienen grandes probabilidades de triunfo en los distritos de Gaucín y Arcos, donde se presentan respectivamente candidatos.

Los radicales han acordado el retramiento absoluto. En virtud de este acuerdo ha retirado su candidatura por Cádiz el Sr. Ullon (D. Juan). Solo luchará en Asturias el Sr. San Miguel, por circunstancias especiales.

Ha sido destinado al primer cuerpo de ejército de la izquierda el coronel de infantería D. Juan Arana, actualmente comandante militar de Irún, y se ha dispuesto su encargo de la citada comandancia militar al del propio empleo y arms D. Francisco Díez, que en la actualidad se encuentra en el primer cuerpo del ejército de la izquierda.

Ayer se inscribieron en el registro civil de esta corte 12 matrimonios, 80 nacimientos y 38 defunciones; diferencia en contra de la población 38.

Mañana a la una y media habrá recepción del cuerpo diplomático por el senador ministro de Estado.

En los círculos constitucionales era muy elogiada hoy la circular de la junta directiva, escrita por el Sr. Núñez de Arce, cuyas enérgicas conclusiones y afirmaciones definidas habrían producido excelente efecto.

Es posible que el director de Fomento del ministerio de Ultramar, Sr. Cisneros, retire su candidatura por Ciudad Real, cuyo distrito ha representado ya en otras ocasiones.

El manifiesto de los radicales no se ha publicado aun por haber surgido algunas pequeñas dificultades entre algunos de los señores que deben firmarlo.

Parce que los Sres. Sáizate, Olivares y otros de los amigos más identificados con el Sr. Martos, son los que han respuestado las observaciones más acentuadas al espíritu del manifiesto radical.

Cartas de buen origen que hemos visto, nos aseguran que los periódicos más importantes de Viena y San Petersburgo, se han ocupado en un sentido sumamente benévolo para España en los asuntos internacionales relacionados con los intereses de Cuba y en contra de toda idea de injerencia extranjera.

Tres son las mitras que hay vacantes: la de Ciudad Real, la de Segovia y la de Segovia. Muy pronto se harán las presentaciones oportunas.

EDICIÓN DE LA NOCHE DE AYER 14 DE ENERO.

Mañana celebra sesión el consejo superior de Agricultura para tratar entre otros asuntos, de la conveniencia de que las tesorerías reciban en los pagos la tercera parte en calderilla; de la rebaja de derechos al vino exporta-

do a Inglaterra; de anular el derecho de tributos sobre todas las mercaderías establecido por el ayuntamiento de Santander; de las medidas que conviene adoptar para evitar el contrabando; de la solicitud de los profesores mercantiles para que se les declare con derecho a desempeñar los cargos de secretarios de las juntas provinciales de agricultura, y del establecimiento de un semanario vigía en el cabo de Finisterre.

Se ha distribuido a los individuos de la asociación de Escritores y Artistas la cuenta de ingresos y gastos, resultando una existencia de 121440 rs., de los cuales 53000 están invertidos en títulos y 4883 están en la caja de Ahorros. De esperar es que con el gran baile de máscaras que se prepara tengán un considerable aumento los fondos, si la comisión que en el asunto entiendo muestra la diligencia necesaria.

No es exacto que el partido constitucional de Málaga haya adoptado el retramiento.

Mañana celebrará su reunión semanal la sociedad Económica, en el salón de sesiones del ayuntamiento, por no haber terminado las obras de reforma de su local.

Parece que el cargo de registrador de la propiedad no está considerado como incompatible con el de diputado en ninguna de las disposiciones vigentes.

La bula *Ad Apostolicam Beati* se remitirá próximamente al consejo de Estado, y cuando sea devuelta se hará el nombramiento de obispo, que lo será *in partibus*, por no ejercer en el territorio de las órdenes sino jurisdicción delegada.

La sección de estadística de la dirección de los Registros va a publicar en breve un estado detallado de defunciones, en el que se marca el sexo, edad, estado, ocupación, situación económica, enfermedades y naturaleza de los muertos, habitación de los fallecidos y situación al Norte o Sur de las mismas.

Para completar estos datos y coordinarlos se trabaja en dicha sección hasta la una de la noche, y el resultado de este trabajo será un libro sin duda notable.

La comisión central de la exposición de Filadelfia ha remitido a ministerio de Ultramar un estado detallado de todos los expositores de la isla.

El premio mayor de 300000 pesos de la lotería de la Habana ha correspondido al 18473.

En la sesión celebrada anoche por la academia Española se presentó el discurso de D. Vicente Barrante para su toma de posesión, y se encargó de contestarle a D. Cándido Nocedal.

Si doce cueña: además de un importante donativo de manuscritos y documentos, hecho á la academia por don Adolfo de Castro.

Los fiscales del Supremo de la Guerra han despachado ya, y en estos momentos lo estudia el relator de aquel alto cargo, el proceso de Lacar, que se verá dentro de breves días.

Desde la una hasta las cuatro de la tarde ha estado hoy reunido en pleno el supremo de la Guerra, para ocuparse del asunto que ayer anunciábamos referente á un general que ocupa un elevado cargo.

El lunes próximo publicaremos el resultado.

Un día de estos se verá en el Supremo de la Guerra, el expediente del *Virinus*.

Anoche ha fallecido la apreciable señora de D. Carlos Larios.

Esta tarde han celebrado una conferencia sobre asuntos electorales con el presidente del consejo los señores general San Román, Moraza, Alarcón y Botella y una comisión de Huelva.

La candidatura para senadores por Cáceres parece comprenderse de los señores marqués de la Conquista, Lenauza, Retortillo y Hurtado (D. Antonio).

Se ha un telegrama hoy recibido, en Castellón se proponen los elementos ultra-liberales hacer una, energética oposición al Sr. Núñez de Arce.

Las noticias de provincias recibidas en los centros oficiales, respecto de elecciones, continúan siendo favorables á los elementos de orden, y parece indudable que la lucha legal será empeñada, siendo en algunos puntos la situación de las autoridades merced á los esfuerzos de los protectores de candidaturas igualmente aceptables á la situación.

Parece que el general Pavia será elegido por algún distrito de Andalucía, además de serlo en el del Centro en Madrid.

Algunos políticos consideran el manifiesto protesta de los constitucionales publicado hoy, más como una satisfacción á sus amigos quejicos, que como una verdadera protesta contra los agentes del gobierno en provincias, y mucho menos contra el ministerio.

Parece que el general Pavia será elegido por algún distrito de Andalucía, además de serlo en el del Centro en Madrid.

Esta tarde ha tomado posesión de la subsecretaría del ministerio de Hacienda el Sr. D. Fernando Os-Gayón. El Sr. Fabié, que desempeñaba este cargo, presentó el nuevo subsecretario á los oficiales de la misma, haciéndole de ellos el mayor elogio por sus servicios, conocimientos y lealtad en el desempeño de sus respectivos cargos. El Sr. Os-Gayón les dirigió breves palabras "Inauditorias" y terminó por ofrecerles su sincera amistad.

El Sr. Os-Gayón ha correspondido a la subsecretaría del ministerio de Hacienda el Sr. D. Fernando Os-Gayón. El Sr. Fabié, que desempeñaba este cargo, presentó el nuevo subsecretario á los oficiales de la misma, haciéndole de ellos el mayor elogio por sus servicios, conocimientos y lealtad en el desempeño de sus respectivos cargos. El Sr. Os-Gayón les dirigió breves palabras "Inauditorias" y terminó por ofrecerles su sincera amistad.

Hoy ha desaparecido con el rey el ministro de Fomento señor conde de Torrejón, y han sido firmados cuatro decretos por los que se admite su renuncia a los comisionados de agricultura de

Alava y Lugo señores D. Juan José Ugarte y D. Valentín Pascual, y se nombra para estos cargos a los señores D. Fernando Casas y D. Manuel Freira Calisto, respectivamente.

Hoy han tomado posesión de las direcciones de Propiedades el Sr. Grotto de la de Impuesto el Sr. López Guijarro, y de la de la Deuda el Sr. Menéndez Pelayo y Zorrilla. El Sr. D. López Gibert, nombrado director de Contribuciones, ha tomado posesión.

El ministro de Hacienda ha dado órdenes a todas las direcciones para que procedan inmediatamente á la confección de los presupuestos parciales que han de formar la base para el general que se presentará á las Cortes, encargándose la mayor economía en los servicios.

El conocido escritor, Sr. Jiménez Delgado, ha salido esta noche para Cataluña.

El Sr. Fabié ha tomado hoy posesión del cargo de Consejero de Estado.

Podemos asegurar á un colega que denuncia algunos atropellos que dice cometidos en el distrito del Puerto de Santa María, que el Sr. Barca ni los conoce, ni los crey়ে.

Hoy se ha reunido el consejo de Estado en pleno, dando posesión á los nuevos consejeros Sres. Fabié y Orozco, ocupándose además de otros asuntos de escasa importancia.

Mañana llegará á esta corte el señor conde de Valmaseda, según telegrama que ha recibido su familia.

Esta tarde ha celebrado sesión la diputación provincial, despidiendo entre otros asuntos:

La concesión de premios remuneratorios á los médicos de la beneficencia provincial.

Un proyecto de derechos pasivos á los funcionarios de la provincia.

La organización de servicio de visitas y guardias al hospital provincial.

La necesidad de adjudicar á los acreedores de la provincia las carpetas de intereses de la deuda en pago de sus créditos.

Después se presentaron dos proposiciones; una pidiendo que la diputación tome la iniciativa para dirigir á las autoridades y corporaciones facultativas, con el fin de que se averigüe la verdadera causa de aparecer mayor el número de defunciones que el de nacimientos todos los meses.

Otra solicitando se deje sin efecto el acuerdo de que anteriormente habíamos referente á los haberes pasivos de los empleados de la provincia, pero no pudo ser tomado en consideración por falta de suficiente número de diputados.

En esta sesión ha sido también aprobada la renuncia del vicepresidente señor marqués de la Torrecilla.

Se indicaron esta tarde los nombres de los Sres. Gómez Parreño y marqués de Villanueva de Perales, para sustituirlo, pero tampoco ha podido verificarse la elección por no haber el número necesario de diputados.

—Sois vos, Perine? —sí, respondió la Vampira con el mismo tono, —yo s... y...

—¿Qué tenéis q... q... decirme?

—Buenas cosas.

—Habéis triunfado?

—Completamente.

—De modo que Juana...?

—Está salvada.

—Salvada... ¡Oh! Perine, que Dios os bendiga y os recompense! —dijo René con exaltación, —os olgo y aprecio muchísimo.

—No dudes, señor marqués, porque no os digo más que la verdad, ningún peligro amenaza á vuestra prometida.

—Está aquí á mi lado... Dentro de un instante será libre y estará entre vuestros brazos.

—René no quiso escuchar más.

—Sin servirse de los peldaños de la escalera y con grave riesgo de estropearse las manos, cayó como el rayo al lado de Perine y de Juana y cogiéndola á esta última con pasión, con frenesí, el estrecho contra su corazón de una manera tan violenta que un débil gemido se escapó de los labios de la pobre joven.

—Juana, —balbució el marqués asustado, —Juana, qué he hecho? ¡os he herido! ¿sois? En nombre del cielo perdonadme este transporte de que no me heido... decidme que me perdonáis.

—Señor marqués, —dijo vivamente Perine, —la hablais en vano, no puede aun ni reconoceros ni comprenderos.

—Pues q... q... y su razón? y su inteli... gencia?

—Duermen en este momento, como ayer; pero dentro de una hora no sucederá lo mismo. Ahora, señor marqués, escuchad un consejo y seguidle. No podemos permanecer aquí.

—Es, verdad, —repuso René, —teneis razón! Esperar á Juana que me ha dejado, sería no solo un acto de demencia, sino un crimen. Huyamos, Perine... despachemos...

—Os sentís capaz, señor marqués, de sostener á Juana en un brazo? —preguntó la Vampira.

—Eso es muy sencillo y fácil.

—Pues bien, voy á echar el último peldaño y á sostener la escalera... su... bid.

—Pero, —dijo el marqués con una manita manifestó, —¿cómo vais á subir vos, Perine?

—No os opeis de mí. No es de mi salvación de la que se trata aquí, sino de la de la señorita Juana. Subid, señor marqués... subid.

Con el sublime egoísmo del amor, René hizo lo que la Vampira lo decía.

Subió la escalera sin ningún trabajo y llegó al muro con su preciosa carga.

La ascension de Perine fué más peligrosa, la escalera se movía violentamente, chocaba contra la pared á cada movimiento de la Vampira. Sin embargo, consiguió subir y al cabo de un instante se encontraba al lado de Juana y de René.

Después de las dificultades de la subida, la bajada era muy fácil. El ayudante de cámara que había ido con el marqués, sostuvo la escalera.

Perine bajó el rayo y ambos pujaron el pie en tierra. El marqués dio una rodilla para dar gracias á Dios y sus ojos se llenaron de lágrimas de reconocimiento y alegría.

A cincuenta pasos próximamente del sitio en que acababa de llevarse á cabo la evasión, los faroles de un carruaje brillaban en la oscuridad. Dos minutos no habían transcurrido cuando aquel carruaje conducía á nuestros personajes lejos de la Salpetrière.

